
ประกาศ
คณะครุศาสตร์ มหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย 
เรื่อง หลักเกณฑ์การสนับสนุนทุนการเผยแพร่ผลงานวิจัย ผลงานวิชาการและงานสร้างสรรค์
พุทธศักราช ๒๕๕๙


เพื่อให้มีการพัฒนาคุณภาพงานวิจัยและงานสร้างสรรค์ตลอดจนส่งเสริมการเผยแพร่ผลงานวิจัยและงานสร้างสรรค์ให้ได้มาตรฐานที่สูงขึ้น เพื่อเป็นการส่งเสริมให้บุคลากรของคณะครุศาสตร์มหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย ได้มีการพัฒนาและการเผยแพร่ผลงานวิจัยและงานสร้างสรรค์มากยิ่งขึ้น เป็นไปตามแผนการวิจัยที่มุ่งไปสู่การเผยแพร่ผลงานวิจัยและสร้างสรรค์ในระดับชาติและนานาชาติ

อาศัยอำนาจตามความในข้อ ๑๐ (๑) ของระเบียบมหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย ว่าด้วยกองทุนสนับสนุนการวิจัย พ.ศ.๒๕๕๘ ฉบับลงวันที่ ๑๐ มีนาคม ๒๕๕๖ โดยอนุโลม คณะกรรมการประจำคณะครุศาสตร์ ในการประชุม ครั้งที่ ๓/๒๕๕๙ เมื่อวันที่ ๒๔ พฤศจิกายน ๒๕๕๙ จึงกำหนดหลักเกณฑ์การสนับสนุนทุนการเผยแพร่ผลงานวิจัย ผลงานวิชาการและงานสร้างสรรค์ของบุคลากร คณะครุศาสตร์ มหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย ดังนี้

ข้อ ๑ ประกาศนี้เรียกว่า ประกาศคณะครุศาสตร์ มหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย เรื่อง หลักเกณฑ์การสนับสนุนทุนการเผยแพร่ผลงานวิจัย ผลงานวิชาการและงานสร้างสรรค์

ข้อ ๒ ในประกาศนี้ 

“กองทุน” หมายถึง กองทุนสนับสนุนการวิจัย 

“มหาวิทยาลัย” หมายถึง มหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย 

“คณะกรรมการ” หมายถึง คณะกรรมการประจำคณะครุศาสตร์

“บุคลากร” หมายถึง 
บุคลากรประจำที่สังกัดคณะครุศาสตร์

“การเผยแพร่ผลงานวิจัยและงานสร้างสรรค์” หมายถึง การตีพิมพ์ผลงานวิจัยและงาน สร้างสรรค์ในการประชุมวิชาการระดับชาติหรือนานาชาติ หรือการตีพิมพ์ผลงานวิจัยและงานสร้างสรรค์ใน วารสารวิชาการระดับชาติหรือนานาชาติ หรือการเผยแพร่ผลงานสร้างสรรค์ 

“การเผยแพร่ผลงานสร้างสรรค์” หมายถึง การเผยแพร่งานสร้างสรรค์โดยการจัดนิทรรศการ (exhibition) หรือจัดการแสดง (performance) ทั้งในระดับชาติและนานาชาติอย่างเป็นระบบและเป็นวิธีการที่ยอมรับในวงวิชาชีพ ต้องมีกระบวนการพิจารณาคัดเลือกคุณภาพผลงานก่อนการเผยแพร่ โดยผู้ทรงคุณวุฒิที่เป็นที่ยอมรับในวงวิชาการ 

ข้อ ๓ ประเภทของทุนสนับสนุนตามประกาศฉบับนี้ คือ 


๓.๑ ทุนสนับสนุนค่าธรรมเนียมการตีพิมพ์ในวารสาร 


๓.๒ ทุนสนับสนุนการจัดพิมพ์เผยแพร่ผลงานวิจัยและงานสร้างสรรค์ 


๓.๓ ทุนสนับสนุนการเผยแพร่ผลงานสร้างสรรค์ 

ข้อ ๔ คุณสมบัติของผู้ขอรับทุนสนับสนุนในการเผยแพร่ผลงานวิจัยและงานสร้างสรรค์ 


(๑) เป็นบุคลากรประจำของคณะครุศาสตร์ มหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย ที่ไม่อยู่ระหว่างการทดลองปฏิบัติงานหรือ ลาศึกษาต่อ 


(๒) เป็นเจ้าของผลงานวิจัยหรืองานสร้างสรรค์หรือมีส่วนร่วมในการเขียนหรือผลิตผลงานที่ได้รับหนังสือตอบรับให้เข้าร่วมเสนอผลงานในการประชุมวิชาการระดับชาติและนานาชาติ


(๓) ผู้ขอรับทุนสนับสนุนเป็นผู้นิพนธ์ชื่อแรก หรือผู้นิพนธ์หลัก หรือผู้นิพนธ์ร่วม หากผู้ขอรับทุนเคยได้รับทุนสนับสนุนการนำเสนอผลงานวิจัยและงานสร้างสรรค์ในต่างประเทศแล้ว ไม่มีสิทธิ์ขอรับทุนสนับสนุนในปีงบประมาณนั้นได้อีก

ข้อ ๕ ผลงานวิจัยและงานสร้างสรรค์ที่เผยแพร่ต้องมีลักษณะ ดังนี้ 


(๑) ผลงานวิจัยที่ตีพิมพ์เผยแพร่ลงในวารสารวิชาการระดับชาติหรือนานาชาติ 


(๒) ผลงานวิจัยที่ตีพิมพ์เผยแพร่ลงในรายงานสืบเนื่องจากการประชุมวิชาการ (proceedings) ระดับชาติหรือนานาชาติโดยมีกองบรรณาธิการจัดทำรายงานหรือ คณะกรรมการจัดประชุมตามเกณฑ์มาตรฐานที่กำหนดของสมศ. และ สกอ. 


(๓) ผลงานสร้างสรรค์ที่เผยแพร่ทั้งในระดับชาติและนานาชาติตามเกณฑ์มาตรฐานที่สมศ.กำหนด 


(๔) ผลงานวิจัยที่ได้รับการเผยแพร่ในลักษณะอื่นให้อยู่ในดุลพินิจ ของคณะกรรมการ 

ข้อ ๖ ผลงานวิจัยและงานสร้างสรรค์ที่ได้รับการตีพิมพ์ต้องมีชื่อของมหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย หรือภาษาอื่นๆ ที่มีความหมายเดียวกันนี้ปรากฏอยู่ และเป็นผลงานที่ตีพิมพ์มาแล้วเป็นระยะเวลาไม่เกิน ๑ ปี นับตั้งแต่วันที่ที่ปรากฏบนหน้าปก ของสิ่งตีพิมพ์ 

ข้อ ๗ ผลงานวิจัยที่ได้รับการตีพิมพ์ซึ่งมีผู้นิพนธ์หลายคน สามารถขอรับ ทุนสนับสนุนได้เพียงครั้งเดียว 

ข้อ ๘ ผลงานวิจัยที่ได้รับการตีพิมพ์ต้องไม่เป็นส่วนหนึ่งของการศึกษาเพื่อรับปริญญาหรือประกาศนียบัตรของผู้ขอรับทุนสนับสนุน 

ข้อ ๙ เงินทุนสนับสนุนการเผยแพร่ผลงานวิจัยและงานสร้างสรรค์ 


(๑) บทความวิจัยที่ตีพิมพ์ลงในวารสารวิชาการระดับนานาชาติที่ปรากฏในฐานข้อมูลตามประกาศของคณะกรรมการข้าราชการพลเรือนในสถาบันอุดมศึกษา (ก.พ.อ.) หรือระเบียบคณะกรรมการการอุดมศึกษา (กกอ.) หรือที่ปรากฏในฐานข้อมูลการจัดอันดับวารสาร SJR ฐานข้อมูล ISI และฐานข้อมูล Scopus ให้การสนับสนุนเรื่องละ ๘,๐๐๐ บาท 


(๒) บทความวิจัยที่ตีพิมพ์ลงในวารสารวิชาการที่ปรากฏในฐานข้อมูล TCI (กลุ่มที่ ๑) ให้การสนับสนุนเรื่องละ ๕,๐๐๐ บาท 


(๓) บทความวิจัยที่ตีพิมพ์ลงในวารสารวิชาการที่ปรากฏในฐานข้อมูล TCI (กลุ่มที่ ๒) ให้การสนับสนุนเรื่องละ ๓,๐๐๐ บาท 


(๔) บทความวิจัยที่ตีพิมพ์ลงในรายงานสืบเนื่องจากการประชุมวิชาการ (proceedings) ระดับชาติหรือนานาชาติ โดยมีกองบรรณาธิการจัดทำรายงานหรือคณะกรรมการจัดประชุมตามเกณฑ์มาตรฐานที่กำหนดของ สมศ. และ สกอ. ให้การสนับสนุนเรื่องละ ๑,๐๐๐ บาท
 
ข้อ ๑๐ เงินทุนสนับสนุนการเผยแพร่ผลงานสร้างสรรค์ทั้งในระดับชาติและนานาชาติตามเกณฑ์ของ สมศ. มีเงื่อนไขดังต่อไปนี้ 


(๑) งานสร้างสรรค์ที่ได้รับการเผยแพร่ในระดับนานาชาติให้การสนับสนุนเรื่องละ   ๘,๐๐๐ บาท 


(๒) งานสร้างสรรค์ที่ได้รับการเผยแพร่ในระดับภูมิภาคอาเซียนให้การสนับสนุน เรื่องละ ๕,๐๐๐ บาท 


(๓) งานสร้างสรรค์ที่ได้รับการเผยแพร่ในระดับความร่วมมือระหว่างประเทศให้การสนับสนุน เรื่องละ ๔,๐๐๐ บาท 


(๔) งานสร้างสรรค์ที่ได้รับการเผยแพร่ในระดับชาติให้การสนับสนุนเรื่องละ ๓,๐๐๐ บาท 


(๕) งานสร้างสรรค์ที่ได้รับการเผยแพร่ในระดับสถาบันหรือจังหวัดให้การสนับสนุน เรื่องละ ๑,๐๐๐ บาท 

ข้อ ๑๑ ผลงานวิจัยและงานสร้างสรรค์ที่ได้รับหนังสือการรับรองจากกรมทรัพย์สินทางปัญญา ได้รับการสนับสนุนดังนี้ 


(๑) ลิขสิทธิ์ ให้การสนับสนุนเรื่องละ ๑,๐๐๐ บาท 


(๒) อนุสิทธิบัตร ให้การสนับสนุนเรื่องละ ๓,๐๐๐ บาท 


(๓) สิทธิบัตร ให้การสนับสนุนเรื่องละ ๕,๐๐๐ บาท

ข้อ ๑๒ ทุนสนับสนุนการจัดพิมพ์เผยแพร่ผลงานวิจัยและงานสร้างสรรค์ 


(๑) ผลงานวิจัยและงานสร้างสรรค์ที่ขอรับทุนต้องมีผลการประเมินคุณภาพจาก ผู้ทรงคุณวุฒิในระดับดีมาก อย่างน้อย ๒ คน และต้องผ่านความเห็นชอบจากคณะกรรมการ 


(๒) ให้ทุนสนับสนุนเรื่องละไม่เกิน ๕๐,๐๐๐ บาท โดยเป็นค่าใช้จ่ายในการจัดพิมพ์ ผลงานวิจัยและงานสร้างสรรค์ที่ดำเนินการเสร็จสิ้นแล้ว

ข้อ ๑๓ ทุนสนับสนุนการเผยแพร่ผลงานสร้างสรรค์ 


(๑) ให้สนับสนุนค่าใช้จ่ายในการเผยแพร่ผลงานสร้างสรรค์ทั้งที่จัดแสดงเองและเข้าร่วมการแสดงงานของหน่วยงานภายนอก ทั้งภาครัฐและภาคเอกชน ภายในประเทศและต่างประเทศ 


(๒) ให้สนับสนุนค่าใช้จ่ายในการเช่าสถานที่ การจัดตกแต่งสถานที่ และจัดพิมพ์ สูจิบัตร หรือเอกสารประกอบการแสดงผลงานสร้างสรรค์ ในกรณีสูจิบัตร จะต้องมีการเขียนบทวิเคราะห์ ผลงานสร้างสรรค์ประกอบด้วย 


(๓) ให้สนับสนุนค่าใช้จ่ายอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้องกับการเผยแพร่งานสร้างสรรค์ใน ต่างประเทศ ให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยค่าใช้จ่ายในการฝึกอบรม การจัดงาน และการ ประชุมระหว่างประเทศ 


(๔) การให้ทุนสนับสนุนนี้ให้เบิกจ่ายตามที่จ่ายจริง ทั้งนี้ไม่เกินโครงการละ          ๒๐,๐๐๐ บาท 

ข้อ ๑๔ ขั้นตอนและเงื่อนไขการขอรับทุนสนับสนุน 


(๑) ผู้ขอรับทุนสนับสนุนการเผยแพร่ผลงานวิจัยและงานสร้างสรรค์ให้กรอกรายละเอียดในแบบที่คณะกรรมการกำหนด พร้อมทั้งแนบสำเนาผลงานวิจัยหรืองานสร้างสรรค์ที่ได้รับการตีพิมพ์หรือเผยแพร่ หลักฐานค่าใช้จ่าย หรือหลักฐานการเผยแพร่ อื่น ๆ เช่น รูปถ่าย วีดิทัศน์ และเสนอต่อคณะกรรมการ โดยผ่านหัวหน้าภาควิชาและคณบดีคณะครุศาสตร์

ข้อ ๑๕ การให้ทุนสนับสนุนการเผยแพร่ผลงานวิจัยและงานสร้างสรรค์ตามประกาศนี้ ให้เบิกจ่ายจากกองทุนสนับสนุนการวิจัย คณะครุศาสตร์ มหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย

 ทั้งนี้ ตั้งแต่ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙ เป็นต้นไป 
ประกาศ ณ วันที่          ธันวาคม พ.ศ. ๒๕๕๙
พระครูโสภณพุทธิศาสตร์,ผศ.ดร.
คณบดีคณะครุศาสตร์ มหาวิทยาลัยมหาจุฬาลงกรณราชวิทยาลัย
ประธานคณะกรรมการประจำคณะครุศาสตร์
